

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.

Szerkesztőségi
telefon: 150. sz

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS:

Helyben:
Egy évre . . . 14.— korona
Fél évre . . . 7.—
Negyedévre . . . 3.50

Vidéken:
Egy évre 20 korona
Fél évre 10
Negyedévre 5
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETESEK FELVEIÉTEK: A kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Béjárat a Fazekas-utca felől.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytöredékben.
Megjelenik délután 5 órakor

Lássuk a reformokat.

Kassa, jan. 26.

A koalíció hatalomra jutása óta kétségtelenül háládatlan kormányzati teendők teljesítésén fáradozott. Folytonosan csak költségeket szavazott meg, hogy az állami szükségleteket a rendes mederbe terelje. Először is meg kellett szüntetni az ex-lexet, tehát tető alá kellett hozni az 1905. és 1906. évi költségvetést. Gyors tempóban ment a szavazás, ki is használták ellenségeink.

A parlamentre rá fogták, hogy hosszabb vita nélkül, mintegy kommandószóra ajánlja meg a milliokat. Majd mikor a második költségvetési vitánál több képviselő felszólalt, azt hírsztelték, hogy obstrukció készül. Torzalkodnak egymással a pártok.

Pedig a második költségvetési vita sem csapott túl a rendes medren. Ezen közben apróbb csatározásokkal is meg kellett küzdeni. Karácsonykor Bánffy támadt a koalícióra s hirdette, hogy felesleges a koalíció. Ugratta a hatvanhetes pártokat, ugratta függetlenségüket. Szerencsére a borító szózat visszhang nélkül maradt. Ezt követte a Polónyi-ügy. Ellenségeink mindent elkövettek, hogy az igazságügyminiszter affairjából a koalícióra mérjenek csapást. Ma konstatálni lehet, hogy ez a terv sem sikerült.

A koalíció az ellenség fardhatatlan golyózápora közepette vállalt feladatának első részét immár teljesítette. Azokat a károkat, melyeket a törvénytelen kormány ütött az államháztartáson, az új rend már helyre hozta.

És most nyugodtan hozzáfoghat munkaprogramja második részének beváltásához. Az államszükségletek elintézésével első sorban, bár államszükségletek kielégítése nélkül nem állhat fenn állam, a korona kívánságait teljesítette. A mikor azonban a koalíciós kormány lépett a törvényein kívül álló kormány helyébe, a nemzettel szemben is kötelezettségeket vállalt. Mindenekelőtt ígéretet tett arra nézve, hogy mindent elkövet a végből, nehogy egyhamar és egykönnyen megisméllódhessenek azok a szomorú állapotok, melyek szükségessé tették a nemzeti küzdelmet. Meg kell terem-

teni azokat az intézményes alkotmánybiztosítókat, melyek a jövőben megvithatatlan védőbástyául szolgálnak majd a hatalom bármilyen tulkapásával szemben. Kötelezettséget vállalt a koalíció meg több nemzeti vivimány kiküzdésére is, végül pedig nem felelkezhetik még arról sem, hogy a legközelebbi választásokon már az általános szervezeti jog alapján kell a polgároknak az urna elé jönniök.

A koalíció köteleességtudóan teljesítette programjának első felét, mely az állami szükségletekre vonatkoznak. A nemzet elvárja, hogy nem csekélyebb közjósággal dolgozik majd akkor is, a mikor a nemzet iránti tartozás lerovásáról lesz szó. Elvárja ezt a nemzet és várakozásában nem is fog csalódní.

Ehhez azonban feltétlenül szükséges, hogy a koalíció összetartása erősebb és megdönthetlenebb legyen, mint valaha. Ez az összetartás azonban ne csak formális és belsőségekben megnyilvánuló legyen, hanem a pártok kölcsönös bizalmán, a közös célokért való egyforma lelkesedésen, egyazon szent köteletségéért való hevülésen alapuljon.

Ekkor aztán a koalíció nyugodtan nézhet elébe annak a nagy munkának, melyet a nemzet érdekében magára vállalt.

Oh természet,
óh dicső természet. . .

Több ember napszúrásban meghalt.

Nálunk a hideg a gyilkos.

Szeretett földanyánk egykedvű nemtörődomséggel bukfeneczik édes öreganyánk a Nap körül, miközben mi a hátán kí jólétben, ki nyomorban, ki büszkén, ki alázatosan élünk és vele bukfeneczünk. Ezalatt pedig mi telhetik tőlünk, panaszkodunk az időjárásra: „Télen nagyon hideg van, nyáron nagyon meleg van, fúj a szél, esik az eső, soha sincsen jó idő!” A föld pedig kocog tovább a maga útján. Mit bánja ő a mi létezésünket, vagy nemtetszésünket.

„Adta kölykei — gondolja magában, értvén kölykök alatt minket, büszke királyokat és alázatos alattvalókat, — tanuljátok most anyátoktól. Ha én tudom állani a hideget és meleget egyszerre és felváltva, hát mit ugráltok ti az időjárás miatt?”

Es csakugyan igaza van. — Mi lenne belőlünk, ha ő is olyan nyápicz, anyámaszszony katonája lenne, mint jómagunk. Ime ma is azt jelenti a táviró, hogy *Buenos-Ayresben fullasztó a meleg, A hőmérő 38 fok meleget jelez. Több ember napszúrásban meghalt.* Miglen Lőcséről azt a hírt vesszük, hogy a hőmérő 26 fok hideget mutat. A merényi erdőben két lovat megfagyva találtak. Egy hajcsár, aki a szepesveghelyi vásárról jött hazafelé, marháival együtt megfagyott. No tessék! Földanyánk a kötözködésével — mert hát Buenos Ayres az egyetlen tájéka fekszik fullasztó meleget kénytelen elviselni, itt pedig édes hazánkban, mely a költő szavai szerint a fej tájéka fekszik, t. i. ha számításunk alapján azt vesszük, hogy a föld . . . a föld lsten kalapja . . . úgy hazánk, . . . hazánk . . . bokréta rajta . . . stb. — ilyen fagyasztó hideget tűr el. Es még csak náthát sem kap tőle. Vigán fuja a Vezuvon keresztül a pipafüstjét, — mert öregségére sem tud letenni a füstölésről, amit még tüzes ifjúkorában szokott meg, amikor a szferák pajkos zeneszava mellett kacérkodott a körülötte legyeskedő és keringő bolygókkal.

Azt mondják ugyan a rossz nyelvek, hogy az a gyakori borzongás, mely most végigszalad öregedő testén és romba dönt San Franciskókat meg Kingstonokat, az egy idült nátha kifolyása, ám a természetdudók orvosi bizonyítvánnyal igazolják, hogy kutyabaja az öregnek, sőt épen ellenkezőleg kacérkodása közben fut át rajta néha a kejes borzongás.

No hát igazodjék el az ember! Annyi bizonyos, hogy katonásan van megedzve. Földanyó és mi nem vagyunk méltóak arra, hogy gyerekei legyünk.

A megszőrtelenített tisztí uniformis

vagy

a megfagyott orru Don Juan tragédiája

A kassai hadtestparancsnok megtiltotta a tiszteknek a szörme-gallér viselését, aminek a többi között ilyen következményei is lehetnek.

A kívánatos asszony: 7 óra és ő meg nincsen itt. Óh Baziliusom, pedig ha tudnád mily epedve várlak illatos boudoárom dagadó kerevetén. Mily pikáns kontraszt van filigrán csecsebecsém, légies párnácskám és csipkém leheletszerű finomsága és a te uniformisod keménysége között. Mit tudnak a művészek a művészi széphez, ha nem látják a tisztí kabáton terjeszkedő szörme-gallér poezisét. Ezt csak egy gyöngéd női kebel bírja megérezni, megsejteni és élvezni a maga nagyszerű titokzatosságában. A marcona férfiaság ideális öltözéke, az uniformis, melyet mintha a katonai fegyelem keményitene vaspáncellá és az asszonyi lágy-ságu szörme-gallér, mely selymes puhasággal öleli át a kedves arcot, vigasztalólag, bátorítólag a fegyelem keménységét feled-

KOMLÓS JÓZSEF és TÁRSA Kassa fő-utca 45. szám II. em. Férfi ruhá szabóság, egyházi és egyenruházi intézete.

tetve. Az ejt meg engem, ez visz kárhozatban Baziliusom. De hát miért nem jössz, miért hagysz epekedni... (halk kopogás az ajtón). Ah szabad...

Bazilius (belép szőrmegallér nélkül): Egyetlenem...

A kívánatos asszony: Ah vissza... vissza menj szőrmegallérért, ah szőrmegallérért adjatok nekem (reméltem veszi észre *Bazilius lefagyott orrát*). Oh Baziliusom, mily kegyetlen sors, mely fagyos kezekkel dermedtette meg szerelmünket. Vége már, vége... mit ér nekem a szerelem poezise, mit az uniformis harmonikus zenéje (megsemmisítten rogy a pamlagra.)

Bazilius: (lemondással tavozik és keservében dalra gyujt):

Szőrmegallér, szőrmegallér,

Nélküled az élet mit ér?

Jégcsappá merevül a vér

Szerelmünkben senki sem kér.

(Egy szücsmester kirakata előtt kardjába dül.) *Kráter.*

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.

A bécsi audiencia.

Wekerle a király előtt.

Polónyi lemondása.

Bécs, január 26.

Wekerle Sándor miniszterelnök, a ki tegnap este 9 órakor Budapestről ide érkezett, megérkezése után nyomban a magyar házba szállt. Ma reggel 9 órakor Wekerle a Burgba hajtatott, nyomban jelentkezett a kabinet irodánál és nemsokára ezután kihallgatásra került a sor. Az audiencia háromnegyed óra hosszáig tartott. A kihallgatás kizárólag a Polónyi-ügy és annak részletei körül forgott. A kihallgatás után Wekerle nyomban telefon összeköttetésbe lépett Andrassy Gyula gróffal, a kinek részletesen elreferált az egész audienciáról.

Wekerle ezután felkereste Coudenhove gróf főudvarmestert, Zichy Aladár gr. latere minisztert, Beck osztrák miniszterelnököt és Aerenthal gróf külügyminisztert, a kikkel hosszasan elkonferált.

Wekerle még a délelőtti folyamán látogatást tesz Ferenc Ferdinánd trónörökösénél.

Budapest, jan. 26.

Wekerlehez közel álló körökből föltétlen határozottsággal jelentik, hogy Polónyi néhány nap mulva elhagyja helyét. Polónyi bukására ugyanis a mai királyi audiencia elhatározó volt. Bukását kizárólag a Schönberger bárónéhoz intézett levele okozta. A kormány most már csak Polónyi távozásának tisztességes formáját keresi.

Ha ezt a „tisztességes” formát (a melyet „keresni kell”) megtalálják, Polónyi csend és feltűnés nélkül távozik. A kormány mindazonáltal megadja neki a végtisztességet is, és egy kommuniké keretében ki fogja jelenteni, hogy a maga részéről teljesen meg fog bízni a magyar bíróság pártatlanságában, a melynek feladatává tétetik Polónyi rehabilitálása.

A németországi választás.

Győzött a kormány.

Berlin, január 26.

A kormány nagy győzelmet aratott. Eddig volt 13 szocialista kerületet hódított el. Este 9 óráig az eredmény a következő: 120 mandátum sorsa végleg eldőlt, 98 kerületben pótválasztás lesz. A megválasztott birodalmi képviselők között van: 36 cent-rumpárti, 20 szocialista, 25 birodalom párti,

15 nemzeti liberális, 4 szabadelvű és 5 nemzeti konzervatív párti.

Panflet Kossuth Ferenc ellen.

Meghiusult röpirat.

Budapest, jan. 26.

Egy Gyurits Aladár nevű egyén ma levelet irt Sztérényi államtitkárnak, a melyben bejelenti, hogy készülöben van s legközelebb megjelenik egy Kossuth Ferencet gyalázó panflet. A levelet Sztérényi távollétében maga Kossuth bontotta fel s nyomban feljelentést tett a rendőrségnél, a mely is a Hungaria nyomdában, (ott készül a szennyirat), nyomban vizsgálat rendelt el, de már csak a szétszedett kollumnákat foglalthatta le. Így hát e panflet még meg sem jelenhetett.

Wekerle bécsi utja.

Polónyi pöre.

(Félhivatalos jelentés.)

A függetlenségi párt értékelése.

Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap délután öt órakor Bécsbe utazott és ma délelőtti folyamán audienciára járul a király elé. A miniszterelnök kíséretében ott van Ábrányi Kornél a sajtóiroda főnöke is, valószínű, hogy egyebek között a Polónyi-ügyről is fog a kormányelnök referálni a királynak. Gróf Zichy Aladár a király személye körüli miniszter ugyan már megtette erre vonatkozólag jelentését, amelyet az uralkodó tudomásul is vett, de hogy Wekerle most Bécsbe ment, ez a válság végleges formában való eldőlését jelenti.

Különben a kormányelnököt nem csak ez az ügy szolította Bécsbe. Aehrenthal külügyminiszterrel vannak megbeszélni valói, azután látogatásokat kell tennie a Bécsben időző főhercegeknél, hogy átadja nekik a kormány szokásos újévi üdvözlését, melyet idáig módjában nem volt megtennie.

A Bud. Tud. illetékes helyről kapott felhatalmazás alapján közli, hogy tegnapi lapokban megjelent ama hír, mintha Polónyi Géza igazságügyminiszter a sajtópört tegnap megindította volna, nem felel meg a valóságnak.

Az igazságügyminiszter, amikor a törvényes lépéseket ebben az ügyben megteszi, tájékoztatni fogja arról a közvéleményt is, megjegyzi a félhivatalos közlés, hogy az igazságügyminiszter ezeket a lépéseket a legközelebbi idő alatt megindítja, még pedig a minisztertanács ismeretes határozata alapján és tőle telhetőleg mindent el fog követni arra hogy az ügy sürgősen le is tárgyalassék.

Az orsz. függetlenségi és negyvennyolcas párt tegnap este értekezletet tartott, melyen a közönségi kiadásokról szóló jelentését a pénzügyi bizottságnak, az appropriacios törvényjavaslatot és az új nickel pénz veréséről szóló törvényjavaslatot tárgyalják. Az értekezleten jelen voltak Kossuth Ferenc és Apponyi Albert gróf miniszterek. A miniszterelnök bécsi utja miatt kimentette magát.

UJDONSÁGOK.

A „világverő” szobra.

Történelmi vonatkozásainál fogva nemcsak helyi, hanem általános érdeklődésre számítható esemény I. Napoleon szobrának leleplezése Elba szigetén, ez év május hó 5-én. Az emlékmű megalkotója Turilló Sin-

doni szicíliai szobrász, ki fiatalsága dacára is már nagy hírnévnek örvend.

Az imperátort a szobor abban a pillanatban ábrázolja, mikor világoralmi hatalmának tetőpontjáról leszállni kezd. A francia part felé fenyegető tekintettel néz. Talán onnan várja a jelt a döntő — az utolsó küzdelemre. A bukásában is oly nagy, csodálatos császár így melázhattott el glóriájának halványulásán.

Ily fenyegető tekintettel sétálhatott a porto-ferrajói tengerparton. Vagy inkább ilyen szoborszerű alakkal állhatott san-martínoi villája terraszán és várta órák hosszat hazája felől a szabadsulást hozó hajót. 1815-ben meg is jött; viszont látta szék napra hazáját, hogy azután Szent Ilona-szigetére internálják.

A szobrot Nelli római műtermében öntötték bronzba. A talapzatot öt méter magasságú vörös márványból faragták és doborművekkel díszítették. Az ünnepségen az olasz király kormányával résztvesz és reméli, hogy Fallières francia köztársasági elnök is megjelenik.

Az iparoskör bálja. A kassai iparoskör ma este tartja meg táncmulatságát a Schalkház-szálloda dísztermében özv. Fritsche Vilmosné urnő vednöksége alatt. A mulatság előre láthatóan kitünően fog sikerülni.

Van fa — nincs fa. A városi faraktárba tegnap mintegy 120 köbméter fát szállítottak be a jahodnai inség faraktárból. Persze azon mód elkapkodta a közönség, s ma ismét nincs fa. Vagy van és csak a kiváltságos protekciónal rendelkezők jutnak hozzá?

Birközverseny. Az előjelek arra mutatnak, hogy ez évben is ugymint tavaly nemcsak erkölcsileg, hanem anyagilag is jól fog sikerülni, amennyiben a jegyek iránt erős érdeklődés mutatkozik. A jobb jegyek, melyek Quirsfeld János urnál előre megváltathatók, szépen fogynak, szóval nagyszámú közönség fog ezuttal is a Schalkház dísztermében összegyűlni, nem ugyan bostonozni és vigadni, hanem a férfi erő és izom szép mutatványaiiban gyönyörködni.

Gyujtogató csendőr. A zempléni megyei Purno községben néhány hét óta alig volt nap, hogy a községnek hoi egyik, hoi másik helyen nem ütött volna ki tűz. Az összpontosított csendőrség járőreinek végre az elmúlt éjjel sikerült a gonosz gyujtogatót egy ottani csendőr személyében kinyomozni. Csak a parochiát magát tiszter gyujtotta fel. A csendőrt letartóztatták, de elrendelték megfigyelését.

A Triesti általános biztosító társaság (Assicurazione Generali) új életbiztosítási feltételeket léptetett hatályba, melyek előzőekenység és szabadelvűség tekintetében az összes eddigi feltételeket messze felülmúlják. Ezenkívül a Generali azt a fontos előnyt is nyújtja, hogy oly vegyes biztosítások érvényét, melyeknek esedékessége alkalmával a biztosított még nem 60 éves, 50.000 korona biztosított összeg erejéig külön pótdíj felszámítása nélkül rokkantság esetére is olyformán kiterjeszti, hogy a biztosítottat a teljes rokkantság tartamára a díjfizetés alól egészen felmenti. Ezen újítással a Generali az életbiztosítás fejlesztése érdekében ezuttal is mint első lép a haladás terére és ugy az élet-ágazatban, mint a tűz-, szállítvány-, üveg- és betörésslopás elleni biztosítások tekintetében a legmesszebbmenő előzőekenységet és szolgálat készségét tanúsítja.

A rák gyógyszere. Ujból az a hír érkezik, hogy feltalálták a ráknak, ennek az eddig legyőzhetetlen betegségnek, a gyógyszerét. Mint Rómából táviratozzák, Donati tanár a turini akadémiában kifejtette, miképpen gyógyított meg egy rákdaganatot, amelyet operáció útján nem lehetett eltávolítani. A tanár topsinbefecskendezéssel kezelte a beteget s a daganat fél éven belül felszívódott.

Eltűnt a Rákóczi hamvait hozó gőzös. Egy bukaresti távirat jelenti, hogy a

Kelet nevű magyar gőzsről, amely Rákóczi és bujdosó társai hamvait szállította Konstantinápolyba, eltűnt, a nagy ködben nyomavészett s féltő, hogy katasztrófa érte. A hajóstársaság budapesti igazgatóságához intézett kérdésre a gőz sorsára vonatkozólag az a felvilágosítás érkezett, hogy a Keletnek csakugyan nyoma veszett. Zseletics kapitány vezetésével, tizenhét löny legénységgel január 19-én Szulinából indult el s még aznap Konstanciába kellett volna érkeznie. Azóta azonban, hogy a hajó elhagyta Szulinát, semmi hír sincs a Keletről, amelyet rettenetes vihar és köd lepelt meg a tengeren. A hajó csak terhet szállít, utasok nincsenek rajta.

Majd megfagynak az emberek. A nagy hideg ellen a *Napló* orvosi munkatársa a következő védekezést ajánlja: A rendes gyakorlat az, hogy az emberek bundákba, gyapjúposztó alsó- és felsőruhákba burkolják magukat. Annyit már előre megállapíthatunk, hogy a hölgyeket a divat jobban megóvjá a hidegtől, mint a férfiakat. Ha a hölgyek nagyobbára bőrkezejtőt is hordanak, bőrkarmantyúik elegendő védőszerű szolgát; ezt nem pótolja a férfiak téli kabát zsebe. A fától megtartja a lélegzés okozta meleget és így épen a szabadon lévő testrészek maradnak melegben. Tehát elsősorban a fától ajánljuk a hölgyeknek és gyermekeknek. Még kellemesebb viselet a boa, mert az arc alsó részét épen úgy megvédi, mint a vállakat és a hátat is. Sajnos, hogy a nagy hideg most épen a farsanggal esik össze. A bál mindkét nemnek kész veszedelmé, mert a toillotte-ek és a férfiak kivágottnál mellette magukban hordják a hidegség okozta betegségek összes bacillusait. A gyermekeknek csak egy parancsolat van: „Melegen öltöztetni.” A táplálkozásnál fokozniunk kell az ételek zsírtartalmát. Szóval mindennek épen az ellenkezőjét a pogány hidegben, mint a kánikulában. Sovány vigasztalás ez azoknak, akiknek nincs miből teljesíteni a parancsolatokat.

Páratlan színházi család. Drezdából jelentik, hogy a szászországi Zwickau város lakosságát egy nagyon kínos és a színházak történetében páratlanul álló család tartja izgatottságban. A városi színházban a „Messinai menyasszony” című darab volt kitérve előadásra, amelyben Izabella szerepét Ruhland kisasszony, az ulmi városi színház jeles művésznője játszotta mint vendég. Az előadás azonban Ruhland kisasszony óriási kudarcot vallott. Az igazgatóságának emellett, hogy nagyon kellemetlenül érintette az eset, lejtűnt a dolog, annyival is inkább, mert az ulmi színház művésznője nagy hírnévnek örvend és mindenhol diadalt szorított aratt. Csakhamar megfajítotték azután a rejtélyt. Kitérűt ugyanis, hogy Izabella szerepét nem Ruhland Hilda, az ulmi színház művésznője, hanem nővére, Margit játszotta, aki meglehetősen gyöngé kezdő. Így azután érthető lett a fiaskó. Az érdekes ügynek a bíróság előtt lesz a folytatása, mert az igazgató család miatt feljelentette az ambíciózus, de tehetségtelen hölgyecskét.

Műszaki hír. A szolid és jó munkajáról regóta ismert helybeli cementáru gyár és betonépítési vállalat, ifj. Kitzbichler Ulrik és Társa cég, engedve az általános kívánalmaknak, ez év elejétől kezdve vállalatának keretébe még a vízvezeték és ezzel kapcsolatos csatornázás és központi fűtési munkálatok készítését is felvette s úgy egész városi vízművek, csatornázások, valamint házi vízvezeték, házi csatornák, bármily rendszerű központi fűtések és világítások berendezését külön szakosztályllyal fogja végeztetni. Ez osztályának vezetésére sikerült megnyerni a Zellerin H.-féle gyárnak volt mernőket és Kassa város vízművének tulajdonképpeni munkavezetőjét, Erhardt Károlyt, kinek e téren általánosan ismert szak-képzettsége elegendő garanciát fog nyújtani az általuk végzett munkálatok szolidaságára.

Színház, művészet.

Heti műsor:

Szombaton, január 26-án, Az államtitkár ur. Vigjáték 3 felvonásban.

Vasárnap, január 27-én, két előadás: délután 3 órakor leszállított helyárrakkal: II. Rákóczi Ferenc fogsága. Történelmi színmű 5 felvonásban: este 7 és fél órakor, hatodszor: A vig özvegy. Operette 3 felvonásban.

Hétfőn, január 28-án, hetedszer. A vig özvegy. Operett 3 felv.

— **Fatinitza.** Souppé bájos operettje dermesztő hidegben került tegnap színre. Mindazonáltal nem fagytak be az előadás szépségei és a közönség már csak a testmozgás szempontjából is szokatlanul tapsoló kedvében volt. Kállai Lujza szép Vladimir — Fatinitza volt és hatásosan énekelt. Nagy Aranka is méltán tetszett. Nagy Gyula, Csöregyh, Faragó és Doktor szokott jók voltak.

Színházi apróságok

(Uj Vig özvegy. — A debreczeni direktor-pár vendégszereplése.

A kassai színház két Vig özvegye fellett vígan folyik a szavazás. A lapok megjelenésének idején a két primadonna pártokra szakadt rajongói már izgatottan lesik a beérkezett szavazatok arányát. S ha valamely részén a közönség kegye kisebb mértékben nyilvánul meg, nossza megindul a hajszja a szavazatlapok után. Es már is jelentik jobbról-balról rejtélyes mosolygással, hogy csak szavazzon a publikum egyenkintű lapokkal, majd a végén jön az öreg ágyu. Az a bizonyos öreg ágyu, mely a versenyben az egyik primadonnát összegyűjtött s egyszerre leadott szavazatokkal leteríti. Addig is míg a jámbor fenyegetést a lelkesítő habitűk beváltják, a kassai közönségnek mihamar egy harmadik Vig özvegyet is lesz alkalma látni, aki természetesen versenyen kívül lép fel, de azért szinten versengni fog a kassai közönség elismeréséért. Ez a harmadik *Vig özvegy Zilahiné Singhoffer Vilma, a debreczeni színtigazgató felesége.* Nemrég a budapesti operaház ünnepeit énekesnője volt és sikerei delén hagyta ott az opera színpadját, hogy kövesse férjét Zilahi Gyulát, aki viszont a Nemzeti Színházban aratott nagyszerű sikereit cserélte fel a vidéki színház igazgatósággal. A vendégszereplés a kassai és a debreczeni direktorok kölcsönös tisztelgéséből származik. Uralkodó fejedelmek szoktak így egymásnál vizitálni, mint a jó vidéki direktorok. Azzal a különbséggel, hogy a fejedelmeket hadseregnek is beillő diszkiseret követi, melyben a fegyvernemek egész arzenálja képviselve van. Míg a direktorok a művészet arzenáljával felfegyverkezve jönnek. Jobban is szeretjük az utóbbit.

Az érdekes vendégszereplés talán még a jövő héten megtörténik. Zilahiné először a Vig özvegyben lép fel, míg Zilahi, aki jeles komikus két vigjátékban mutatja be nagyszerű művészi kvalitásait. Természetesen nyomon követi ezt Komjathy debreczeni vendégszereplése. A kálvinista Róma derék civisei nem tudják elfelejteni a „János direktort” s várják nagy örömmel. El is játsza nekik ottan legjobban kedvelt szerepét a „Gyurkovits lányok ezredesét”, a melyben — táncol, énekel s akkorát lumpol, hogy az előadás után Debreczen összes kávéházai-ban, vendéglőiben durrog a pezsgő, szól a cigány. Mert hát azzal védekezik a jókedvű civis:

Könnnyü Katót táncba vinni. . . .

Primadonna verseny.

A közönség által győztesnek ítélt primadonnát a *Napló* szerkesztősége impozáns virágadományban részesíti a Vig özvegy 15-ik előadása alkalmával, amikor is a szavazást lezárjuk. A beérkezett szavazatokat háromtagú bizottság, a szerkesztő, egy színházi bérlő és egy művész olvassa össze s közli naponkint a szavazás lezártaig. Szavazni lehet az alábbi szavazó-lappal, melyet levelező-lapra, vagy borítékba téve a *Napló* szerkesztőségének (Kossuth Lajos-utca 16) kérünk elküldeni.

Megindult a szavazás.

A *Napló* felhívására szerkesztőségünk-höz a mai napig beérkezett:

881 szavazat. Ebből kapott:

Kálai Lujza 563
Várad Margit 318

szavazatot.

Szavazó-lap.

I. kérdés: Ki tetszik a Vig özvegy szerepében? Kálai vagy Várad.

Felelet: _____

II. Ki énekel szebben, ki játszik jobban? Kálai vagy Várad.

Felelet: _____

A Kakas-utca 9-ik számú

Ház eladó.

Felvilágosítást ad CSENGERI DEZSŐ ügyv. Szepsi-ut 4.

Fricsovszky Vincze

kőfaragó és sirkóraktára
Kassán, Pesti-ut 27. szám.

Nagy választék SIREMLÉK EK syenit, grani-
tiroli, sziléziai és vörös márványfajokból, va-
lamint terméskövekből 120 koronától 200
koronáig.

Rendelés folytán nagyobbak is készíttetnek.

Készít:

ÉPITEZÉSI MUNKÁLATOK KAT, uti keresztet-
ket, keresztelőd medencéket, emléklapo-
kat, SIRSZEGÉLYEKET, vasrácszatokkal
vagy anélkül, VASKERESZTEKET stb.

Kőfaragó munkák jutányos árban elfogadhatnak

Két mű perzsaszőnyeg javító,

a kik most érkeztek Konstantinápolyból,
ajánlják magukat a n. é. közönség figyel-
mébe és kéri b. pártfogásukat. — Tar-
tózkodásuk helyben igen rövid lesz. —
Központi-szálloda, Kossuth Lajos-u. 15.
Daáut Testvérek.



!!! Valódiságáért jótállás !!!

A CHASALLA-rendszerű czipő

Fölsch-Engelhardt rendszere
(m. kir. 32286. — os. sz. szabadalom)

megtartja a láb természetes nemes alakját, úgy simul a lábhoz, mintha oda volna öntve és amellet kifogástalan eleganciájával és artósságával ünnepl.



Rendes láb rossz formájú czipőben.



Chasalla-lábméregzőző.



Rendes láb. Chasalla czipők

Egyedüli elárúsító **GUTTFREUND SAMU** Kassa, Fő-u. 43.

MAGÁNYOS HÁZ
egy, esetleg két kis lakással és kerttel MÁRCIUS HÓ 1-től
BÉRBE KERESZTEK.

Cím a kiadóhivatalban.

A szepti kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

75.
tkv. 1907.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szepti kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Brunyanszky Berta és Brunyanszky Bela végrehajthatónak Handlovics Jánosné sz. Macsata Julianna végrehajtást szenvedő elleni 186 kor. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a kassai kir. törvényszék a szepti kir. járásbíróóság területén lévő Jászó községben fekvő

a jászói 214 sztkvben felvett s Macsata Boldizsár, Handlovics Jánosné sz. Macsata Julianna és Handlovics János néven álló 368 hrsz. ház és udvarra 800 kor., 369. hrsz. kertre 56 kor., 790. hrsz. szántóra 19 kor., 1271. hrsz. szántóra 39 kor., 1986. hrsz. szántóra 244 kor., 2057. hrsz. rétre 51 kor., 2218 ból hrsz rétre 107 kor., 2227. hrsz. szántóra 53 K, 2521. hrsz. szántóra 60 kor., 2634 hrsz. számú szántóra 67 K és a jászói 557 sztkvben A + I. 1700 ból hrsz. a felvett ingatlanok a Macsata Boldizsár, Handlovics Jánosné, Macsata Julianna és Handlovics János néven álló zálogtartó jogára 184 K ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1907. évi március hó 27 én d. e. 10 órakor Jászó község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX törvénycikk 42 § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szepti kir. járásbíróóság mint tkvi. hatóság 1907. évi január 11 én.

Windegg.
kir. jbiró.

A kassai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól.

8372. sz.
1906. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A kassai kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Kassai Jelzálogbank végrehajthatónak Tóth Antal végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a kassai kir. törvényszék területén lévő Bárcza községben fekvő, a bárczai 24. számú tkvben 31. hrszám 13., 17., 18. alatt Tóth Antal néven álló ingatlanra az árverést 1600 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1907. évi február hó 25. napján d. e. 10 órakor Bárcza község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 160 koronát készpénzben, vagy az 1881. évi LX t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. alatt kelt m. kir. igazságügyminiszeri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kassa, 1906. december 22.

Horváth
kir. ítélőtáblai bíró.

A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.

további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát

4° -ra emelte fel **4°** -ra

és **Uj BETÉTEKET** is ezen kamatra fogad el. E mellett a 10%-os tőkekamatadót is **sajátjából viseli.**



BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYAR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR **KORONA SÖR** **SÖTÉT BAJOR-SÖR**

Legujabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött sörszállító-kocsijainkban szállítanak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nemkülönben árjegyzékkel kívánatra a serfözde készségeel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e serfözde söre méretik ki.

Kiadó: Muranyi József.

Nyomatott VITEZ A. UT. KASSA